

**警徽闪耀映初心
庆祝第三个中国人民警察节**

110这组数字,意味着一份使命,一种坚守,一种信赖,是365天不分白天黑夜始终如一地守护。
一个个藏蓝身影,在我们看得见或看不见的地方坚守着,缉毒除暴、网上追逃、守护国安……关键时刻逆向而行,危难关头冲锋陷阵,守万家灯火,护一方平安。
今日是第3个中国人民警察节,也是第37个“110宣传日”,让我们一起向人民警察致敬。

四川公安交出“平安答卷”： 去年四川电信诈骗发案同比下降23.83%

侦办涉黑案件13起、恶势力集团案件127起,战果排名全国前列;深入推进打击电信诈骗系列专项行动,发案同比下降23.83%,破案同比上升99.81%……1月9日,在第3个中国人民警察节、第37个“110宣传日”来临前一天,四川省公安厅举行“向人民报告”新闻发布会,通报了2022年全省公安工作情况。

守安稳

调处矛盾纠纷82.1万余件

据发布会介绍,2022年,四川公安紧扣平安四川建设的重点任务,主动防范化解风险。

去年,四川公安预警化解各类重大风险30余起,调处矛盾纠纷82.1万余件。

同时,四川公安全警动员护航北京冬奥会、冬残奥会,省第十二次党代会和党的二十大;紧盯元旦、春节、五一、国庆等重要节点,全面加强安全守卫、巡逻管控,确保群众平安祥和度过佳节。

此外,四川公安常态开展道路交通、森林草原防灭火等隐患排查整治,全省连续8年未发生一次性死亡10人以上道路交通事故;扎实抓好大型活动安全监管,全省未发生群死群伤治安灾害事故。

护安宁

全省刑事案件发案量同比降8%

2022年,四川公安紧盯群众反映强烈的突出问题,全面加强打防管控,不断提升人民群众安全感和满意度。

在重拳打击突出犯罪方面,四川公安常态开展扫黑除恶斗争,侦办涉黑案件13起、恶势力集团案件127起,战果排名全国前列;深入推进打击电信诈骗系列专项行动,发案同比下降23.83%,破案同比上升99.81%;侦办跨境赌博案件785起,查冻扣涉案资金8.34亿元,劝返

**2022年四川公安
重拳打击突出犯罪“成绩单”**

- ▶ 侦办涉黑案件13起、恶势力集团案件127起,战果排名全国前列;
- ▶ 深入推进打击电信诈骗系列专项行动,发案同比下降23.83%,破案同比上升99.81%;
- ▶ 侦办跨境赌博案件785起,查冻扣涉案资金8.34亿元,劝返境外涉赌重点人员5234人;
- ▶ 侦破养老诈骗案件2073起,追赃挽损20.38亿元;
- ▶ 破获毒品案件3568起,抓获犯罪嫌疑人5579人,毒情形势稳定向好。

境外涉赌重点人员5234人;侦破养老诈骗案件2073起,追赃挽损20.38亿元;破获毒品案件3568起,抓获犯罪嫌疑人5579人,毒情形势稳定向好。

在全面遏制压降发案方面,四川公安落实公安武警联勤巡逻和“1、3、5分钟”快速响应等机制,加强重点区域、重点部位和人员密集场所巡防,建成环川、环蓉、环甘阿“三个圈层”治安检查站点372个,全省刑事案件发案量同比下降8%。

2022年,四川公安冲锋在前,积极参与抢险救灾。第一时间出动警力15000余人次、警车2700余台次,全力做好“6·1”芦山、“9·5”泸定地震等灾害应急救援,搜救和转移疏散安置群众3700余人,最大限度保护了人民群众生命安全。

过去一年,四川涌现出的“新时代飞夺泸定桥”“孤岛24勇士”等英雄事迹获

各方点赞,15名民辅警英勇献身,499名民辅警光荣负伤,用鲜血和生命彰显了人民警察誓言。

拼经济

出台便民利企措施92条

2022年以来,四川公安紧随省委经济工作的部署要求,不断优化服务环境,切实保障高质量发展。

为统筹疫情防控和经济社会发展,全力配合做好疫情防控各项工作,2022年,四川公安投入警力6万余人次,守护医疗隔离场所安全,依法查处涉疫违法犯罪750余起,完成保障重点物资运输任务6400余批次。

此外,四川公安还推出服务保障稳住经济16条措施,出台便民利企措施92条。深化“放管服”改革,推出身份证、居住证、无犯罪记录证明等8类电子证照。开通新生儿入户“省内通办”和川渝黔“跨省通办”业务,在全国率先试点运行首次申领居民身份证“全国通办”业务。优化车驾管便民服务,调整私家车检验周期,取消二手车限制迁入政策,有效服务经济高质量发展。

在维护市场秩序方面,2022年,四川公安立案侦办经济犯罪案件2866起,侦办知识产权类案件782起,侦办拒不支付劳动报酬案件167起,有效保护了各类市场主体合法权益。

2022年5月25日,全省38个集体、58名个人被表彰为全国公安系统英雄模范立功集体和先进个人,四川省公安厅被公安部荣记集体一等功。

步履不停,逐光而行。新的一年,四川公安将勇挑重担,着力构建新安全格局,防范化解风险隐患,为全面建设社会主义现代化四川保驾护航。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

**去年成都中心城区
工作日高峰交通拥堵指数
同比下降4.43%**

华西都市报(记者 杨博)1月9日,在第3个中国人民警察节来临之际,成都市交管局召开了“向人民报告”新闻通气会,将有关情况向全市人民进行汇报。

新闻发布会上,成都市公安局交管局政委杨钢介绍,2022年成都市道路交通事故“四项指标”(交通事故的发生起数、死亡人数、受伤人数、直接财产损失)同比分别下降10.8%、29.7%、9.8%、8.9%,交通安全形势持续稳定向好,2022年全市公安交警部门共计116个集体、921名个人受到上级表彰奖励。

杨钢表示,依托“智慧蓉城”“智慧公安”“智慧交通”建设,赋能城市交通治理,成都打造119个“双待放行+可变车道+精准配时”精品路口,建成226公里信号控制“绿波带”,2022年中心城区工作日高峰交通拥堵指数同比下降4.43%,城市通勤效率和群众满意度实现“双提升”。

在筑牢生态屏障助力绿色转型方面,强力实施“静音降噪”“治污降碳”“脏车降尘”系列专项整治行动,依法查处违法上路“黑烟车”1800余辆、非法改装“炸街车”2459辆,累计淘汰老旧车8万余辆。推进“蓉e行”与“碳惠天府”的应用联通、积分共享,上线“绿行蓉城”小程序,鼓励私车主动停驶,智慧引导预约出行停放,支持促进绿色低碳发展,累计减排二氧化碳10.2万余吨。

眉山市青神县的“甜蜜”事业：

线下127种橘子“开会” 线上电商卖货年收入3.15亿元

新春走基层

1月9日,华西都市报、封面新闻记者来到眉山市青神县高台镇百家池村,这里满是一幅欢乐丰收的美好画面:山坡上,柑橘挂满枝头,红绿相间,颇有诗意;山坡下,青神县第十二届柚柑节正在举办,橘子“开会”,果农带货,热闹非凡。

作为中国柚柑之乡、中国晚熟柚柑之乡,青神县已发展柚柑18万亩。近年来,该县通过大力发展柚柑产业,让漫山柚柑不仅成为青神冬季特有的风景,更成为青神农民增收致富的“金果果”。

**橘子“开会”
青神柚柑品种有127个**

1月9日,2022四川花卉(果类)生态旅游节暨青神县第十二届柚柑节活动在青神县举办。上午9点过,来自全县的十余家合作社代表便已在各自的展

位上就位。

爱媛、椪柑、柠檬柑、南瓜柑……在各个展位上,各式各样的柑橘被摆成了好看的样式,橙黄橘绿,煞是好看。

“青神县自然条件优渥,生态环境优良,是全国晚熟柑橘发展的最适区、全国晚熟柑橘产业集群核心区重点县。”青神县现代农业示范园区管理委员会相关负责人介绍,青神柚柑于1973年引进,经过多年探索,现有品种127个,鲜果上市时间达8个月,基本实现了周年供果、错峰上市,老百姓一年基本都有钱挣。

**直播带货
“柑橘人”的钱包鼓了**

摆放好橘子、做好各项准备工作后,参展的青神县果果乐柑桔种植技术合作社理事吴淑君拿出手机,开始了直播:“直播间的家人们好,给大家看看我们青神的橘子……”朴实的话语吸引了不少

网友观看。

2021年,在参加了县上的统一培训后,吴淑君开始尝试直播带货。从最早的无人问津到几百单,再到去年卖出1万多斤爱媛橙,她的电商销售越做越好。“不仅销量上去了,今年每斤爱媛橙卖到了10元。2023年继续加油!”她说。

作为全国电子商务进农村综合示范县,近年来,青神县充分发挥其优势,大力实施“互联网+”,引导园区企业、合作社和家庭农场等入驻电商平台。

截至目前,青神县已有3500余名电商从业者、2500多个网店,其中晚熟柑橘网店有500余个,各类电商渠道年销售柑橘共计4.5万吨,收益3.15亿元。

**科技助力
数字农业推进乡村振兴**

1月9日,在青神柑橘现代农业园区内,一辆小火车满载着肥料从基地出发,沿着园区内的轨道徐徐前行。果树上

方,两架无人机正在作业。

青神柑橘现代农业园区是青神柚柑产业发展的核心集聚区,面积29平方公里、核心产业面积2.8万亩,也是省四星现代农业园区。园区内建成的青神晚熟柑橘气象试验基地是四川省唯一针对晚熟柑橘开展气候适应性研究的基地,在整个西南地区处于领先地位。

该园区智慧系统运行两年多来,青神县已发布冻害、高温预警50余次,初步建立园区病虫害图库……

在科技助力下,2022年,青神县柚柑面积18万亩,产值19.7亿元,良种率覆盖率100%,晚熟比例超50%。“2021年,青神县农村居民人均可支配收入2.3万多元。”上述相关负责人说。

一枚枚如红灯笼般的橘子,不但助力产业兴旺,也为实现乡村振兴打下“红彤彤”的基础,让经销商和果农们都尝到了甜蜜的味道。

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆